

# Adevărul

Arad S.A.

Cotidian Independent — J 02/nr. 65/1991

ANUL III | Nr. 410 | VINERI, 12 IULIE 1991 | 4 pagini — 3 lei



La drum spre... Europa.

Foto: M. CÂNCIU

## Pielea ursului din... Békéscsaba

Ca să intru direct în temă, propun cititorului să substituie în titlu „pielea ursului” cu „televizor color”. Békéscsaba poate să rămână acolo unde se află. Și ca să excludem de la început orice confuzie, vom mai preciza că titlul articolului nu se referă la probleme de ordin cinegetic ci la unele ce tin de comerț. Exterior și privatizat.

Cum societățile de stat nu mai prindesc să facă înscriri pentru televizoare color și cum în afară de numere de ordine, altceva nu mai desfac de mult timp, e firesc ca toți cei ce doresc să fie în „ton cu tehnica” să se adreseze puzderiei de firme private. Firme sunt. Oferte, de asemenea, cu diagonală mare, ori mai mică, cu sau fără telecomandă, după dorința ori pungea potențialului client. Și astfel, completând prin seriozitate și promptitudine nepuțința comerțului de stat, afacerile prosperă. Patron și client sînt mulțumiți.

Desigur, nu întotdeauna. Se mai întâmplă uneori ca și aceste firme să se alinieze conduitei tradiționale a comerțului. Să vîndă, cu alte cuvinte... pielea ursului, adică promisiuni. Cînd însă vorbim de bani „cash” încasați în schimbul livrării unei mărfi (în speță TV color) și îndeosebi cînd perspectiva

intrării în posesia ei se deplasează, treptat, într-un viitor mai mult sau mai puțin îndepărtat și prin aceasta, mai nesigur, intrăm deja într-un registru mai grav. Acela al unor delictelor înrîmurate de Codul Penal.

Nu vreau să sngerez însă că în cazul firmei cu un nume atât de serios precum „Paza și securitatea tezaurelor” s-ar putea pune problema aplicării normelor susmenționate. Sînt însă obligat să constat că probabil Maria K., Tiberiu C., Emilian D., Paul B., Traian G., Ioan G., Laurențiu G., Ștefan V., Alexandrina P., după ce au achitat, prin aprilie, suma cuprinsă între 25 și 30.000 lei, în vederea achiziționării unui TV color dlui Galetar Ioan, patronul susnumitei firme, au ajuns la concluzia, tardivă, e drept, că au omis să se înțeleagă asupra tuturor sensurilor noțiunii de „o săptămînă”. Greșeala însă se plătește pentru că acum pot să constate că dacă pentru dinșii o săptămînă înseamnă, oricum a.i. lua-o, 7 zile, pentru „patron” înseamnă cu totul altceva. Așa înclinînd bani buni în schimbul unei adevărinite (fiecare originală în felul ei, din punctul de vedere al Administrației Financiare) au rămas cu ochii pe calendar. Și stau așa nu

de azi-ieri, ci de aproape 3 luni.

Dl. Galetar se dovedește încă tot mai scump la vedere. Și comunică cu clienții doar în scris: „Luni (în care lună? n.n.) livrez televizorul”; sau: „Sînt plecat la Békéscsaba după televizoare” cum apare scris pe niște bilete apărute peste noapte pe ușa firmei. Biletele dispar și televizoarele tot nu apar. Așa că este de înțeles faptul că oamenii s-au adresat Poliției. Care cercetează. Fiind vorba de un „amic” al susnumitei instituții, deși sentimentele au fost de cele mai multe ori unilaterale, sperăm că Poliția nu va da peste cine știe ce. De ce să ne gîndim în fond doar la rele?

Poate o fi vorba de dificultăți de moment prin care trece „Paza și securitatea tezaurelor”. Dacă „promette c'est noble”, totuși parca prestigiul unei firme nu se bazează doar pe promisiuni. Și oricum, dl. patron ar putea lua legătura cu cei cărora le-a eliberat... promisiuni, să-i lămurească. Sau, eventual, să le restituie banii, dacă televizoarele au rămas tot la Békéscsaba. Rămînem însă convingși că ei se află sub pază și în securitate. Nu-i așa?

DORU SAVA

## Maxima zilei:

„Cine nu se crede mai mult decît este, e mult mai mult decît i se pare că este.”

GOETHE

## TELEX

● Irakul are tot ce-i este necesar pentru a pune la punct, în următorii ani, arme nucleare, cu atît mai mult cu cît bombardamentele americane nu au distrus nici pe departe toate instalațiile strategice irakiene — apreciază experții Comisiei speciale a ONU și AIEA.

● Guvernul iugoslav a anunțat un „miniplan de șoc”, menit să contracareze „prăbușirea economică” a țării.

● Președintele SUA, George Bush, a anunțat ridicarea imediată a sancțiunilor economice decise cu cinci ani în urmă împotriva Africii de Sud. A rămas, deorîndată, însă în vigoare embargoul asupra vânzării americane de arme în această țară.

## Puncte de vedere

### Lungul drum al tranziției... (I)

Așadar, iată-ne la sfîrșitul unui an de cînd am început a folosi acea sintagmă atît de promițătoare la debutul ei: tranziția spre economia de piață. O sintagmă care — pentru cei mai mulți — avea parfumul și puterea lui „Se-săm, deschide-te” sau a acelei ierbi a fiarelor din poveștile noastre, simpla ei invocare pîrînd a fi suficientă pentru atingerea Edenului mult visat. Și, cel mai convins de o asemenea posibilitate se arăta a fi Guvernul care — deși a lăsat să se înțeleagă că drumul pînă acolo nu va fi nici ușor și nici fără asperități — s-a străduit și a reușit să ofere un program credibil și aproape unanim acceptat. Nu puțini, probabil, își amintesc avalanșa de interviuri și zimbete optimiste cu care televiziunea ne umplea aproape fiecare seară, iar o anumită parte a presei se întrecea în a ghici cît timp îi va trebui României să devanseze celelalte țări „foste” în competiția pentru reîntrirea în Europa și în lume.

Treptat, treptat, însă, încrederea în puterea miraculoasă a reformei a început a se clătina, iar entuziasmul să diminueze îngrijorător, tot mai mulți dîndu-și seama că viitorul este departe de a avea culoarea promisă, ba dimpotrivă, odată cu apropierea toamnei el începea a se arăta chiar mai negru ca înainte. Și a venit prima etapă a liberalizării prețurilor cu reverberații în toate straturile sociale, ecurile ei fiind resimțite poate mai acut acum decît atunci, în acel 1 noiembrie de neuitat. Pentru simplul motiv că măsura — de nimeni contestată, în principiu — a întîlnit un teren aproape complet gol, nepregătit pentru o acțiune de asemenea anvergură. Deoarece despre ce fel de economie de piață se putea vorbi în toamna trecută, unde și din cine era formată concurența și, în consecință, în ce consta așa-zisul raport dintre cerere și ofertă, singurul în măsură să regleze halucinantă escaladare a prețurilor?

Cum era de așteptat, în-  
treprinderile și-au ajustat

cum și-au dorit prețurile, multe dintre ele profitînd de acest prilej spre a-și masca lipsa de interes ca și felurile neajunsuri organizatorice. Evident că o bună parte din costurile de producție moștenite din vechiul regim erau nereale și păguboase, ele trebuind a fi reasezate pe baze noi, dar de aici și pînă la a scumpi de 3 sau chiar 4 ori un produs, fără nici o îmbunătățire cit de cit calitativă, este o cale mult prea lungă. Pentru „liniștirea spiritelor” s-a spus — ba chiar s-a și adoptat o lege în acest sens — că negocierea noilor prețuri se va face între agenții economici și reprezentanții comerțului, iar acolo unde este cazul — mai puțin de trei agenți economici — Guvernul însuși va interveni spre a modera tendința de creștere exagerată a prețurilor. Fîrste că nimeni sau proa puțin au ținut seama de legea amintită, ajungîndu-se ca prețul unei perechi de pantofi, de pildă, să atîngă jumătate dintr-un salariu!

Cine a avut de cîștigat și cine de pierdut în acest început de reformă? Răspunsul nu s-a lăsat așteptat prea mult așa-zisa privatizare lansată de Guvernu cu surle și tobe, neînsemnînd altceva decît proliferarea galopantă a dughenelor de toate fejurile și culorile și îmbogățirea peste noapte a unor oameni care au știut să profite din plin de nehotărîrea și stingăciile Executivului. Am vrea să fim bine înțeleși. Nimeni nu contestă necesitatea și însemnătatea privatizării, tocmai ea fiind — așa cum am spus — suportul real al unei adevărate economii de piață, dar considerăm că o asemenea acțiune trebuia, în primul rînd, să vizeze și să încurajeze mica producție, creșterea volumului de mărfuri, singura cu puțință să asigure un excedent de produse și o concurență benefică pentru ambele părți. Or, la noi, ce s-a întîmplat? Majoritatea în-

M. DORGOȘAN

(Cont. în pag. a II-a)

## Anunț

Comitetul județean P.N.T.-CD Arad, organizează sîmbătă, 13 Iulie 1991, ora 10.00 în sala Caslei de Cultură a Sindicatelor o întrunire (meeting) la care vor lua cuvîntul dl. CORNELIU COPOSU, președintele P.N.T.-CD și alți membri ai conducerii partidului nostru;

În aceeași zi, va fi prezentat programul P.N.T.-CD pentru redresarea economică, socială și morală a României la sala festivă „Iulia Maniu”, ora 16.30 Duminică, 14 Iulie, la

sediu P.N.T.-CD, din B-dul Revoluției nr. 81, între orele 10-12, se va organiza o conferință de presă.

De asemenea, la ora 15.30 se organizează o întrunire la Căminul Cultural din comuna Buteni jud. Arad.

Sînt invitați să participe membrii și simpatizanții P.N.T.-CD și toți cei care lupă pentru democrație libertate și dreptate socială. Deoarece în timpul cuvîntărilor Televiziunea Română, va face înregistrări, rugăm pe cei care doresc să participe să respecte ora de începere.

## Primim spre publicare

### găsește acoliții pentru a pune pe butuci o fabrică (I)

Sincer vorbind, greu m-am hotărît să scriu cele ce urmează. Și n-aș fi făcut-o niciodată dacă unele fapte petrecute în ultimul timp nu m-ar fi determinat să fac acest lucru.

Pînă în data de 5 aprilie 1991 am fost directorul Fabricii de conserve IPILF-Refacerea din Arad. În această perioadă de unsprezece ani, cu unele excepții (în anii 1987—1989) unitatea a obli-

nut nu de au beneficii. În anul 1990, după Revoluție, precum și în lunile ianuarie, februarie, martie, 1991, unitatea și-a încheiat activitatea cu șase milioane beneficiu, iar retribuțiile salariaților s-au situat — începînd chiar cu luna ianuarie 1990 — între 100 și 120%.

Ce s-a întîmplat? În data de 5 aprilie, la intrarea în fabrică, am fost întîmpinat de un grup de cca

20 salariați, care mi-au spus direct că nu mai au nevoie de mine și ca atare, să părăsesc fabrica!!! Le-am urat sîrbători fericite de Paște și am plecat.

Ei bine, cu toate cele întîmplate, eu nu m-am supărat pe salariații unității — dim-

LIVIU DERBAN  
Str. Dacilor nr. 10 Arad

(Cont. în pag. a II-a)

**Nou, în chioșcurile de ziare**

● **PRIVATIZAREA.** În care cuprinde un pachet de acte normative care în seama de situația actuală și de perspectivă a economiei noastre, cit și de experiența altor țări cu economie de piață.

● Pachetul de acte normative conține legi și hotărâri definitive cu caracter de lungă durată, reproduse integral din care amintim pe cele mai reprezentative: Legea 31.1990 privind Societățile comerciale; Legea 15.1990 privind regiile autonome și Societățile comerciale de stat; Legea 26.1990 privind registrul comerțului; Legea 30.1990, Legea 2.1991, Legea 1.1991, Legea 13.1991 și Legea 15.1991 care reglementează salarizarea și protecția socială a salariaților; Legea 12.1991 privind impozitul pe profit; Legea 18.1991 privind fondul financiar; Instrucțiunile Ministerului Finanelor nr. 117083.1990 și multe hotărâri ale Guvernului român.

● **DIVERTIS.** O revistă pentru toate vârstele. Aici puteți găsi subiecte dintre cele mai

diverse din atât de bogată lume a sportului. Parcurgând pagină cu pagină veți înțelege care este de fapt ineditul acestei publicații.

● **VIAȚA SEXUALĂ PE ÎNȚELESUL TUTUROR.** Scriitorul și psihologul Mihail Stoian ne prezintă o carte inedită, o carte de buzunar, o fereastră spre Sine și către Lume. Aș recomanda-o în primul rând adolescenților și de ce nu, tuturor elevilor ce pășesc pragul vârstei de 15 ani.

● **SALUT** — sau te salută, d-le George Mihăiță pentru această reușită revistă a adolescenților. În acest număr semnalăm titlurile: **Mare premiu mare!**, George Mihăiță e cu voi, **Sexologie.** Cum a fost prima dată etc.

● De ieri **„GAZETA SPORTURILOR”** și **„REVISTA FOTBAL”** sînt aduse eu avionul din București, astfel că în aceeași zi pot să cumpărați din chioșcuri

● **FRAIERUL ROMÂN.** Ce poate spune mai mult decât titlurile sugestive pro și contra: **„Constantin Mitea**

și pierde bordeiul din Cartierul Primăverii”; **„SIBIU** — Un județ care își regretă primul secretar” (deci iar vorbe bune despre Nicu Ceaușescu) etc.

● **ZIG-ZAG.** „Un lup care își acceptă rolul — **CORNELIU VADIM TUDOR**”; „Guvernul francez și securitatea română”; „Doamna și vagonul”; „Parlamentarii în concert”. Titluri și titluri, gazetari și gazetari care încearcă să dea o idee dar să și întortocheze gîndurile noastre. Dar merită citită deoarece ne dă o idee despre ecologia redacțională a cîștigat destul teren în presa românească.

● **CARTEA ZODIILOR, CARTEA DESTINELOR.** O publicație de excepție a Societății **ALFA & OMEGA SRL** Arad.

● „Mai sînt și alte publicații referitoare la zodiac, dar lecturîndu-l pe acesta mi se pare o revistă de nota zece. Faptul că știu mai mult sînt mai puțin despre mine, asta se datorește și acestui zodiac pe care **Lasă** recomandă în primul rînd prietenilor mei, cunoștințelor și bineînțeles tuturor celor care vor să citească ceva interesant despre ei” — ne spune **SILBERAISS ADRIANA**, contabilă la una din Societățile comerciale arădene.

**NICU GOJOCARU**

**Poliția ne informează**

● **ANTISPECULĂ.** Ne năpădesc „comercianții” din Vădăreți. N-ar fi nimic, dacă n-ar încălca legea. Dar ei s-au obișnuit să-și desfășoare taraba oriunde și oricînd. Așa au făcut Tiberiu Bujur și Alexe Dumitru care au fost amendatți, fiecare, cu cîte 30 mii lei. ● **Alt „comerciant”** de ocazie, italianul Antonio Mocera, de 27 ani, a intrat în conflict cu legea — făcea comerț cu bijuterii de aur.

● **LA STRAND.** Bucătăreasa Elena Per, de la firma Resco, avea grijă să nu se îngrase osmenii și „ciupea” de la toate sortimentele (mititei, snitel, garnituri). În treprînțătorul particular Ioan Popa, de la firma Bawling, a cumpărat bere de la unități de desfacere cu amănuntul, apoi le-a vîndut după ce a aplicat și un rabat după normele proprii. S-au luat măsurile.

● **ARESTARE.** Pfanzer Marton, 20 ani, din Arad, a spart și a furat dintr-un autoturism, în luna mai a.c. Acum la venit rîndul să dea socoteală.

● **SPARGERI.** Au fost sparte magazinul alimentar, băcînta și cofetăria din Socodor, magazia **CAP** Șelîin, de unde au fost furatți 18 saci cu grîu și locuința lui Gheorghe Gallis din Semic nr. 615 din care s-a furat tuică — 70 litri.

● **COMERȚ ILICIT** practicau în comuna Bellu Angela Șandru din Cermei, Anica Edith Antohi din Tălagiu și Gheorghe Negru din Gurahont. Au plătit, fiecare, cîte un „impozit” de 30 de mii lei.

● **ACCIDENTE.** La Chișineu Criș, studentul sirian Iarony Ibrahim, de la Facultatea de medicină Timișoara, a adormit la volan și a intrat cu Ascona sa într-un copac. Dintre cei cinci ocupanți soferul și încă doi pasageri au fost accidentați grav.

● Tot grav a fost accidentat, pe str. P. Rareș și studentul Victor Rareș Ciobanu (2.AR.204), care s-a ciocnit de autoturismul condus de Bartha Ernest, 34 ani, muncitor la Astra, care a făcut o manevră de întoarcere fără să se asigure.

**Anunț important**

Filiala Alianței Civice Arad salută prezenta în orasul nostru a conducerii **PNT.CD**, în frunte cu **Dl. Corneliu Copoș**, invitat pe nești membrii

și simpatizanții să sprijine acțiunile care vor avea loc sîmbătă, 13 iulie a.c., la ora 10, la Casa Sindicatelor și, respectiv, ora 16, în sala „Iuliu Maniu”.

**Anunț**

Bizoul executiv al Sindicatului Liber al Inginerilor Zootehnici din județul Arad, invitat pe toți inginerii zootehnici care au lucrat la fostele CAP-uri și la Ocoalele agricole zona

le și comunale, marți 16 iulie, ora 10,00 în Sala de ședință a Liceului de Artă din Arad, str. Paroșeni nr. 9 (îngă birou serica sîrbească), unde se vor face comunicări importante.

**PREȘEDINTE**  
Ing. **EMIL MUNTEANU**

**Lungul drum al tranziției..**

(Urmare din pag. 1)

treprînțătorilor a luat cu a salt magazinele de stat sau cele de prin țările vecine, umplînd, în mai puțin de două luni Aradul, fie cu produse indigene revîndute la prețuri mai mult-decît plătite, fie cu țigări și cafea în ambalaje care de care mai strălucitoare și mai inaccesibile. Da, stim, între timp a mai apărut

o lege — cea învîtată, pompos, „pentru protecția consumatorilor” — care interzicea — sub sancțiunea unor pedepse aspre — revînzarea cu mai mult de 20% a respectivelor produse. Dar cine și cîți au înțeles, oare, conștient de ea? Ca și de alte hotărîri ale aceluiași Guvern, uitate sau prea puțin luate în seamă chiar de către cel puși să vegheze la aplicarea lor.

**Miss România Sport '91**

Oficiul județean pentru sport Arad și Fundația județeană a tineretului organizează faza județeană a concursului național Miss România Sport 91.

Inscrierile se fac pînă la data de 1 august 1991 la sediul Oficiului județean pentru sport Arad, str. Lucian Blaga nr. 20, zilnic între orele 9-12.

Informații privind condițiile de participare se obțin la telefon 14563.

Nu pierdeți unica ocazie. Fiecare participantă poate intra în posesia titlului de Miss România Sport '91 și a premiului oferit de sponsor și organizatorul Concursului final pe țară în valoare de 100.000 lei.

**COMUNICAT**

de la Asociația Județeană de Fotbal Arad

În vederea începerii Campionatului Județean de fotbal, ediția 1991/92, invităm asociațiile sportive cu secții de fotbal să participe la ședință, care va avea loc la sediul Oficiului Județean pentru Sport Arad, după cum

urmează: Campionatul „O. NOARE” în 15 iulie a.c. ora 16, Campionatul „PROMOTIE” în 16 iulie a.c. ora 16,00 Campionatul Județean II în 17 iulie a.c.

Perioada de transferări, conform comunicării FR Fotbal, este de la 01. iulie 1991, pînă la 01. martie 1992.

**Apariții editoriale**

**CARTE SOCIAL-POLITICĂ ȘI FILOSOFICĂ:** „România la cumpăna istoriei” de Ion Suța (90 lei); „Monarhia în România — 1866-1947” — Ioan Scurtu (45); „Antichristul” — Nietzsche (27).

**CARTE TEHNICO-ȘTIINȚIFICĂ:** „Populația Terrei” — Al. Trebîie (90); „Fizica Teorie și probleme I” de Tr. I. Crețu (120); „Întrebări de pediatrie cu răspunsuri comentate” — M. Măiorescu (120).

**CARTE DE LITERATURĂ:** „Inchisoarea noastră cea de

toate zilele” — Ion Ioanid (80); „Noaptea fermecată” — Venera Anghel (49); „Basme” — P. Ispirescu (22); „O femeie singură” — R. Audry (80); „Isabel și apele diavolului” — M. Eliade (53); „Sînt un evadat” — Robert Burns (50); „Pe ring eu Eugen Barbu” — Jacob Popper (57); „Diavolul de călugărită” — F.W. Koebner (62); „Nu vă obrăznicii” — Takis Panaitis (25); „Nu” — Eugen Ionescu (65); „Un dor fără sațiu” — Emil Botta

(48); „Legende istorice” — D. Bolintineanu (49); „Ion Ion” — Doinea Ciurea (45); „Iarna bărbatilor” — Ștefan Bănuțescu (49); „Căpitanul A. postolcescu și mobilul” (50); „Andra Delphin” — Paul Heyse (47); „O țară singură. Zăpezile verii” — Andréy Régine (69); „Între două lumi” — Mircea Vasiliu (60); „Fata Craiului Codra” — Maria regina României (28); „Cîntec de ademenit copilăria” — M. Bărbulescu (28,30); „Wattergate” — André Kaspi (67); „Întîlniri cu muzica” de Atejo Carpentier — o carte de eseuri pe teme muzicale.

**TELEVIZIUNE**

Vineri, 12 iulie 1991

TVR: 10,00 Actualități; 10,10 Horoscopul zilei; 10,20 Film artistic: „Jocuri periculoase”; 12,00 Ora de muzică; 13,00 Oameni de înghă noi; 13,30 Avanspremiera TV; 13,40 Diversifism Internațional; 14,00 Actualități; 14,10 Armonii corale; 14,30 Casa și grădina; 15,00 Documentar artistic; 15,30 Televacanța școlară; 16,30 Muzica pentru toți; 17,00 Emisiune în limba germană; 18,00 Invitatul săptămînii; 18,30 Cîntecul inimii mele; 18,45 Vîrstele peliculei; 19,35 Desene animate; 20,00 Actualități; 20,35 Telesport; 20,45 Viața Parlamentară;

21,10 Studioul „E”; 21,40 Film serial: „Destinul familiei Howara”; 22,40 Simpozion; 23,40 Actualități; 23,50 Tele-top; 0,20 Jazz-Fan; 0,55 Recomandări din programul de mine.

Sîmbătă, 13 iulie 1991

TVR: 9,00 Micul dejun TV; 10,00 Actualități; 10,10 Descoperirea planetei; 10,30 Oglinda fermecată; 11,30 Istoria religioasă; 12,00 Ora de muzică; 13,00 7x7; 13,30 Avanspremiera emisiunilor de la sfîrșit de săptămînă; 13,40 Studioul muzicii ușoare; 14,00 Actualități; 14,10 Tele-Club... pe litoral; 17,30 Mapamond; 18,00 Încearcă-ți norocul! 19,00 Melodii îndrăgite; 19,15 Teleenciclopedia; 20,00 Actualități; 20,35 Film serial: Nick, vîntor de capete; 21,35 Săptămîna sportivă;

**CINEMATOGRAF**

**DACIA:** Un pistol renumit Orele 9.30, 11.45, 14.16, 18, 20  
**STUDIO:** Arunc-o pe mama din tren. Orele 11, 15, 17, 19  
**MUREȘUL:** Cînoi pentru infern. Orele 13, 15, 17, 19  
**ARTA:** Crocodil Dunde. Orele 13, 15, 17, 19  
**PROGRESUL:** Omul cu un pantof roșu. Orele 18, 20  
**SOLIDARITATEA:** Filiera II. Ora 17 — **VIDEOTECA** (sala mică) Ora 17, 10.

**Un impostor își găsește acoliții pentru a pune pe butuci o fabrică**

(Urmare din pag. 1)

motiva, am avut cîștig și voi avea o întîmplare un respect pentru dumneavoastră, pentru că în 11 ani am răit împreună și omule și rău! Siour că ură și fi un om lipsit de scrupule, de-a fi răzbuțos, ar trebui să mă bucure situația în care am ajuns în numai trei luni de zile.

Programul de producție, raportat la numărul de salariați, s-a realizat în procent de 50%.

aprovizionarea fabricii cu materii prime este sub orice critică, iar ca o consecință a acestor fenomene, salariații au fost nevoiți să primească retribuții mai mici decît înainte de liberalizare...

În aceste condiții era firesc să normal ca oamenii să ceară secoreală condurerii pentru situația creată. Dar în loc să se lără o analiză atentă, economico-financiară și să se arate oamenilor care sînt adevăratele cauze, actualul director tehnic, Ing. Andreica

Emil, directorul cu producția industrială a găsit de cuvînt să scoată castanele din foc cu mina altuia, dezinformînd salariații și neprezentîndu-le adevărata stare de lucruri; nici mai mult, nici mai puțin, principalul vinovat sînt făcînd eu, care nici cel puțin n-am fost în fabrică în această perioadă.

Mai mult decît atît, principalul vinovat sînt tot eu (atenție, nu fostă conducere, nu șeful contabil) pentru că în anul 1989 fabrica a înregis-

trat pierderi de 176 milioane lei.

În aceste condiții, am considerat că este de datorita mea moșală să spunem lucrurilor pe nume pentru ca săf salariați fabricii cit și optina publică să fie informată corect în legătură cu aceste probleme.

Am spus că am avut, am și voi avea întotdeauna un respect deosebit pentru marea majoritate a salariaților și pot să afirm cu toată convingerea, în ciuda celor înfirmulate, că și dumnealor mă respectă.

Eu refuz să cred că oamenii de bine din această fa-

brica au uitat că acum 11 ani fabrica „realiza” an de an între 20-30 milioane pierdere, ca după un singur an să încheiem cu beneficii. Refuz să cred că s-a uitat acea imagine sinistră cînd în fabrică erau munți de lazi și borcan neefolosite de ani și ani de zile.

Oare nu împreună am realizat platforma de roși, de pozitru de ambalaje, atelierul mecanic, secția de bături răcoritoare, spălătoria, cantina, 9 ha de solarii la fermă, drumul pietruit de la ferma nr. 2 la ferma nr. 5, introducerea curentului electric la fermă?

(va urma)

# O întrebare — un răspuns

## Vom avea orz și orzoaică pentru bere?

Că vrem, că nu vrem berea — pe care îndeobște o includem în rândul băuturilor — este, totuși, deosebit de căntată mai ales în lunile de vară, chiar și pe vremea secerișului. Da, numai că berea se face și din orz și orzoaică, pe lângă hamei și alte componente, iar orzul și orzoaica din producția lui 1991 au început să fie secerate. Încercând să facem o evaluare a producției, ne-am adresat d. lui ing. Grigore Pantea, director adjunct la Sucursala teritorială Arad a „Romcereal” R.A. cu întrebarea: **vom avea asigurată, în acest an, întreaga cantitate de orz și orzoaică pentru bere?** Iată răspunsul primit:

— Mai întâi, aș dori să lămurim pe cititori că întreprinderea „Romcereal” R.A. din Arad are capacitatea de depozitare însumând peste 370.000 tone; capacitatea de condiționare de peste 11.000 tone pe zi; peste 200 puncte de prelucrare mecanizată a orzului și orzoaicei; capacitatea de uscare de peste 3000 tone pe zi și instalații de aerare activă pentru conservare și păstrare îndelungată a unei cantități de peste 250.000 de tone de astfel de produse. Că vom avea orz și orzoaică în cantități suficiente, fără de care nu se poate vorbi, printre altele, de bere? Personal sînt

optimist și cred că vom avea asigurată întreaga cantitate pentru un an de zile pentru că, bunăoară, știm că Aradul este în zona I de favorabilitate, deci cu excedent de produse față de nevoile proprii. Și, apoi, știm că marea majoritate a producătorilor valorifică cu statul mari cantități (în condiții de rentabilitate de 100 la sută față de ceea ce au investit) de orz și orzoaică la prețuri avantajoase de 7 lei și, respectiv, 9 lei pe kilogram. Doreșc însă să subliniez că în acest an lanurile de orz și orzoaică sînt foarte îmburuienite, iar cine se hazardează să le păstreze pînă în toamnă-larnă va pierde mult și cantitativ și calitativ în timpul conservării prin apariția mucegaiului și a altor procese fiziologice nedorite care duc la degradare și, în final, la imposibilitatea valorificării produsului de orz și orzoaică în industria berii. Tocmai de aceea facem un apel călduros la toți cei care produc orz și orzoaică să impulsioneze, să urgenceze recoltarea acestora și punerea lor la adăpost în bazele de recepție ale „Romcereal” R.A. unde există toate condițiile de aducere a acestor cereale la parametrii „STAS-BERE”.

CONSTANTIN SIMION

### De la Direcția Tc. Arad

Anunțăm abonații telefonici că sîmbătă, 13.VII.1991, achitarea abonamentelor telefonice se poate face la casieria unității din Bd. Revoluției, nr. 31 între orele 8.15.

### Protest

În legătură cu articolul „Ce șanse are țărînimea” (II) apărut în nr. 396-1991, din data de miercuri 26 iunie 1991, al d. lui D.Z. Cerna mă simt obligată față de memoria tatălui meu dr. Nerva Iercan să fac următoarele precizări:

A cita numele unei persoane decedate acum 16 ani într-un articol fără a indica sursa informațiilor și mai ales fără a ține seama de contextul istoric și conjunctural al ideilor exprimate consider a fi un abuz.

ADRIANA IERCAN

### Se mai impun unele precizări

În articolul incriminat de doamna Adriana Iercan, fiica distinsului și apreciatului director general al Băncii „Victoria” Arad S.A., subsemnatul nu face decât să citeze mai mulți autori, care s-au ocupat de problema țărănească între cele două războaie mondiale în România și în județul Arad. Că situația a fost cum a fost au comentat-o distinșii autori amintiți cere, indiferent de apartenența politică, au căutat și au găsit soluții comune pentru îmbunătățirea situației țărînimii. Personal nu am făcut decât să mă folosesc de monografia apărută sub îngrijirea prof. Eugeniu Dublea „Municipiul și județul Arad” ed. S.N.A. Arad 1938, și să citez un pasaj și din capitolul redactat de dr. Nerva Iercan, ale cărui

soluții mi s-au părut perfect valabile și în zilele noastre. Că doamna profesoară Adriana Iercan este de acord sau nu, cunoaște sau nu ideile distinsului său tată este o problemă care nu intră în preocupările mele, cum greșit cred că a fost stătuată să-mi interzică (!!) a folosi cita-te dintr-o scriere semnată de Dr. Nerva Iercan.

În rest, să auzim numai de bine, doamnă profesoară, și căutați să vă reamprospătați memoria (reținînd scrierile tatălui dvs., dovedind rigoare și corectitudine. Nu vă lăsați antrenată de pașimi politice, mai ales cînd nu au o cooperare. Însotdeauna oamenii soferți au renunțat la rău. Sînt autorii.

D. Z. CERNA

## LA TELEFON 19834-2222-2222 adevarul - LA DISPOZITIA DV

● Eram sigur că vom fi întrebați ce-l cu formularele atașate la nota de plată pentru abonamentul telefonic. Și așa a fost. Primul care ne-a întrebat a fost domnul VIORREL BREABĂNU, în numele tuturor posesorilor de posturi telefonice din blocul X26 din Calea Aurel Vlaicu. Am întrebat și noi pe doamna Lucreția Juchel, diriginta casieriei abonamente telefonice. Iată răspunsul: „Deoarece nu toți abonații și-au exprimat clar opiniile în notele întocmite în aprilie, iar alții și le-au schimbat, se solicită o nouă precizare, chiar dacă aparatul a fost cumpărat (plătit), pentru a clarifica pînă la capăt opțiunea fiecărui abonat. Și o precizare. În unul dintre cele trei dreptunghiuri (în funcție de opțiune) se înscrie DA sau X. ● Și pentru că noi e vorba de telefoane, să continuăm cu reclamația domnului Dumitru Zoica, str. Dornei nr. 57A, care nu mai are telefon (18912) din 23 martie. A făcut omul sesizare imediat, a revenit cu încă două, a fost și în audiență la directorul tehnic dar tot degeaba. În schimb, plătește în continuare abonamentul, iar telefonul e obiect de ornament. Mai

interesant e că la vecini funcționează. Oare telefoanele astea n-au auzit că promptitudinea este una dintre caracteristicile economiei de piață?

● Numeroși cetățeni ai Aradului ne-au sesizat, alarmati, că nu se găsește zahăr. Perfect adevărat! Am întrebat la Comalim (fost ICRA) de ce? Ni s-a răspuns: s-a terminat, iar importurile din Iugoslavia intră greu, dar intră. Miercuri au intrat 41 de tone. Se așteaptă încă circa 120. Deci, puținică răbdare, că sîntem învățați cu ea!

● Domnul inginer GHEORGHE SERBAN, str. G. Lazăr nr. 27, sesizat de anunțul difuzat de TV privind abonamentele, ne-a rugat să precizăm cum se pune problema? Am solicitat și noi lămuriri doamnei Aurelia Pucea, diriginta abonamente radio-TV. Iată-le: „O familie, care se gospodărește împreună, plătește un singur abonament radio sau—și TV, indiferent cite aparate de recepție deține. Separat se plătește abonamentul radio al aparatului de pe autoturism”. Sperăm că e clar.

Redactor de serviciu,  
T. PETRUȚI

## IERI • AZI • MIINE

IARBA. De la Teatrul pînă la Gara Electrică spațiul verde este bine întreținut. Excepție face iarba rămasă între liniile de tramvai în chiar Piața Revoluției, în fața clădirii Primăriei. Într-o oră un singur om de la spațiile verzi poate face curățenie. Cine-l dă o sapă?

ALFA MAGAZIN. Astăzi, cei interesați pot cumpăra numărul 18 al suplimentului arădean de divertisment „Alfa Magazin”.

SOMAJ. Oficial forței de muncă Arad solicită toți agenții economici din județ să comunice cât mai repede locurile de muncă pe profil și meserii pe care agenții respectivi le oferă pentru încadrarea și calificarea absolvenților de liceu în condițiile stabilite prin hotărîrea Guvernului. În cursul acestei luni se va deschide un curs de management pentru șomerii cu studii superioare în vederea orientării lor spre libera inițiativă. Cheltuielile pentru organizarea și desfășurarea cursului se plătesc din fondul de șomaj.

EXPOZIȚIE. Galeria ARTA va găzdui luni, 15 iulie a.c. ora 19 vernisajul expoziției personale de pictură a doamnei Cornelia Josan Kocsis.

Prezintă criticul de artă Iudita Angel.

I.C.M. Ministerul Economiei și Finanțelor a emis un ordin care stabilește cotele de impozit pe circulația mărfurilor la bere din producția internă — 55 la sută și vin spumos și vermuit — 30 la sută cu începere din 15 iulie curent. Acest nou ICM la bere se aplică pe perioada 15 iulie — 15 octombrie.

AUTOGRAFE. Aflu cu surprindere că un colectiv arădean de editare și îngrijire a unei cărți scrise de Mircea Eliade, care va fi lansată luni 15 iulie, ora 17, la Librăria „Ioan Slavici” va acorda autografe la lansarea cărții. Pe cînd și o ediție Eminescu cu autografe. La Arad, ca la nimeni!

CUNUNII. Iată, că după 18 luni, Primăria municipiului Arad a hotărît să ofere case căsătorii și în zilele de sîmbătă. Așa e bine și normal!

DERATIZARE. Miercuri, la ora 18.30, la raionul de pline de la alimentarea de la gară deratizarea era în plină acțiune. Necăzut era că rafturile erau pline cu produse de panificație. Ce gust or fi avut după încheierea acțiunii?

MIRCEA ȚIȘCA

### Statistică la PCTF Curtici

În primul semestru din acest an polițiștii de frontieră, vameși, grănicerii și jandarmii care și desfășoară activitatea la Punctul de trecere a frontierei Curtici, acționînd fie strict în sectorul de activitate ce le aparține, fie în strînsă colaborare cu celelalte formațiuni, au înregistrat:

- 67 infracțiuni de fals material în acte publice, fals privind identitatea și un de fals.
- 307 contravenții la regulamentul pașapoartelor — fîle lipsă sau adăugare, vize străine false, spații chimice și radieri mecanice ale detelor de identitate și a unor ștampile ale autorităților străine

și înlocuirea lor, etc.

● 32 suspendări de pașapoarte pe 1.3 luni, potrivit Hotărîrii nr. 975-1990 a Guvernului.

● 157 tentative de trecere frauduloasă a frontierei, prin ascundere în vagoane de călători și mărfuri, dintre care 18 cetățeni străini.

La aceste date, domnul maior Emil Arbonie, șeful PCTF Curtici, ne-a rugat să mai adăugăm cooperarea foarte bună cu grănicerii și vameșii maghiari, materializată în prelucrarea în timp minim a trenurilor de călători și mărfuri, precum și a schimbului de informații privind metodele folosite de infractori și contravenționi în eludarea legii.

## FLASH

E vremea licitațiilor, dar mai ales a multor semne de întrebare ce planează asupra lor. Mulți dintre cei care licitează ne întreabă, de pildă, de ce trebuie să nu se afle în sală cînd comisia discută oferta altui concurent și cine are interesul ca respectivii să nu știe mare lucru unii despre alții. Avem un nemăltînit sistem de licitație și e prea mult mister în spatele ușilor închise. ● Că rușilor le plac ceasurile și știm încă din vremea războiului, cînd în loc de „bună ziua” ziceau „dava! ceas”. Iată însă că un cetățean sovietic a bătut toate recordurile și, la ieșirea din Polonia, avea asupra sa 11.800 de ceasuri electronice digitale. Pînă la urmă, ceasurile au stat toate, adică au rămas în Polonia. ● Se zice că viitoarea autostradă Nădlac — Constanța nu va mai trece pe la Timișoara, cum s-a vrut pe Bega, ci pe la Pecica, Zădăreni, Zăbrani spre Iliia, Deva etc. O bilă albă pentru Prefectura noastră, dacă a reușit acest lucru! ● Cine spune că numai în România se fură este rău intenționat și bifitor — indeletnicirea este universală. Să ne aducem aminte că, recent, un ansamblu folcloric a revenit din Franța fără instrumente și că, tot recent, în Maroc, echipel TV, ce însoțea pe președintele Iliescu i s-au furat sculele de filmat. ● UDMR recunoaște dreptul Sloveniei și Croației la autodeterminare și condamnă campania antisemită din România. Care campanie, Domokos-ur? De unde și de ce acest nou val de noroi asupra României? Cu ce scop sîntem puși iar în discuția continentului și Americii cu o problemă care nu există? ● Mircea Lucescu care în curînd va fi bunic, a rămas în Peninsula. Noua sa echipă se numește Brescia. ● De curînd, numărul bărbosilor de pe mapamond a scăzut cu 60. Aceștia își lăsară barbă în 1968, în semn de protest la invadarea Cehoslovaciei de către sovietici și a liții lor. Dacă ne luăm după France Press, ei au purtat barbă 22 de ani, 10 luni și patru zile. ● Datorită faptului că instituția specializată în difuzarea presei jumulește serios zierele de bani, tot mai multe redacții evită acest organism. Astfel, redacțiile de la „Zig-Zag”, „Fraierul român”, „Românul” etc., care ne aduc zierele direct nouă pentru a le difuza prin chioscurile proprii, se adaugă „Găzeta sporturilor” și „Revista fotbal”. Nu numai că nu vei mai veni prin poșta, dar vei găsi la chioscuri chiar în ziua respectivă. ● Și fiindcă vorbim de poșta, rămînem la convingerea că atîta vreme cît un poștaş are de dus și pensii și ziare, va prefera pensiile — banii sînt mai ușor de transportat și mai rentabili! Tocmai de aceea, poștașii răci nu se îngheșă să facă abonamente la ziare, motivînd că au restricții de la redacție. Fals! Numărul de abonamente, în ce ne privește, este nelimitat. ● Te-nismena Monica Seles ne anunță că nu este gravidă. Ne miram și noi — la numai 17 ani! Desf, de unde nu este fec, nu țese fum.

TRISTAN MIHULE

**publicitate**

**VINZARI**

● Vind CEC Dacia Junie 1989, aragaz, televizor Sirius, case-telefon, alte obiecte. Telefon 42703, orele 15-20. (94250)  
 ● Vind urgent apartament 4 camere decomandate et I, ap. 4, bloc cărămidă. Telefon 60466 (1) ● Vind Dacia 1300 - 1980, vopsea ulei crem 30 kg, instalație gaz originală Italia, amplificator Delia, telefon 47960 (94260) ● Vind CEC Dacia 1987, telefon 35164 după orele 16.30 (94287) ● Vind convenabil Telecolor informații telefon 48054 (94271) ● Vind convenabil CEC Oltecit depus în Junie 1990, telefon 12695 (94242) ● Vind Peugeot Diesel Turbo 505, an fabricație 1985, Sîmbăteni nr. 90, telefon 960.65275 (83383) ● Vind Dacia 1310 nouă cu 5 trepte, Cal. 6 Vinători nr. 68 (83460) ● Vind Dacia 1100 cu motor 1300, motocicletă „Jupiter” - 4” - ambelaj defect, telefon 969.20175 (83611) ● Vind casă cu grădină mare, str. Dr. Petru Groza nr. 2 comuna Vladimirescu, județul Arad (94025) ● Vind casă mare 4 camere, 2 bucătării, baie, hol mare, cămară, anexă, grădină, informații telefon 969.10143 Șiria orele 20-22 (94161) ● Vind rulotă tip „Felicia”, nouă, telefon 48793 (94179) ● Vind urgent Dacia combi, pret convenabil, telefon 17864 (94100) ● Vind urgent vitrină frigorifică stare bună, telefon 30522 (94235) ● Vind Dacia 1310 an fabricație 1989 și Ford Taunus L20, ambele în stare foarte bună, relații telefon 961.56550 (94234) ● Vind urgent dormitor sculptat la preț convenabil, str. Gh. Stolca nr. 7 (94230) ● Vind Opel Record 2.000, Ford Scorpio 2.0 CL, video Panasonic, telefon 17089 (94228) ● Vind Volkswagen Golf Diesel motor 40.000 km și televizor color 67 cm, telefon 41039 (94303) ● Vind butelie aragaz cu ceas și furtun, radiator cămin. Primesc intelectuală în gazdă, str. Miron Costin bloc 8 ap. 6 informații între orele 18-21 (82518, 94231) ● Vind Mercedes 2,5 tone și Volkswagen 1,5 tone pentru marfă, telefon 37282 (joi și vineri orele 15-21) (94168) ● Vind Dacia 1300 stare excepțională, telefon 43636 după ora 16 (94095) ● Vind Dacia 1410 Break nouă, 150 km ru. lăți, culoare bleu, informații telefon 956.22398 după orele 20 (93918) ● Vind Dacia 1300, fabricație 1976 cu reparație capitală, informații telefon 33834 (93942)

**Turism**

**FIRMA IR-TODR** organizează excursii în Turcia cu autocar silențios la prețul de 30 mărci și 5500 lei. Plecarea în 23 iulie 1991. Căzarea înăuntru Bazarul mare. Inscriseri la **HOTELUL MUREȘUL** telefon 11540 între orele 12-20 sau 60403 după ora 16. Vindere vouchere pentru Iugoslavia la schimb valutar. Costul 35 mărci și 200 lei. (92924)

**Firma GABOR-REISEN** execută transport de persoane săptăminal în GERMANIA relații telefon 13194

**INCHIRIERI**

● Familie, căuam pentru inchiriat garsonieră sau apartament mobilat, telefon 46691 (94136) ● Tinere căsătorii căuam locuință pentru inchiriat, telefon 35366 (93198) ● Inchiriez spațiu comercial zona centrală, telefon 12117 (94125) ● Primum fete în gazdă, Simionolaul Mic, telefon 15874 (83293) ● Primum fete în gazdă, zona Mioriței telefon 63926 (83364) ● Tinăr necăsătorit caut cameră într-o apartament sau garsonieră pentru inchiriat, telefon 46314 după ora 16 (94064) ● Primesc fată în familie, Comlosan Alexandru, Calea Lipovei 264 Micălaça (83226) ● Inchiriez o cameră nemobilată, central, plata anticipat un an, Piața Avram Iancu nr. 7 etaj I ap. 3 b Arad (94229)

**SCHIMBURI**

● Schimb casă proprietate personală cu posibilități mari pentru întreprinzători, vad comercial, cu apartament bloc, parter etaj 1-2, telefon 43344 (94263)

**DIVERSE**

**Firma TOYOTA din str. Minervei nr. 21** execută reparații de mașoare, alternatoare, instalații electrice, format acumulatori și reparații mecanice, după ora 12, telefon 12499. (83693)

**Societatea „SPICUL DE AUR” - SRL** organizează brutărie și brutărie. Informații telefon 37607 sau la sediul str. P. Rareș 2. (93904)

**Firma „ALUNIS”** vinde stâlpi pentru vie gard, tablă ondulată decapată, țevă neagră. Informații telefon 15418. (94112)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „INTERTRANS II SA** pregătește candidații pentru cursul de conducători auto categoria „B”, cu data de 1 august 1991. Pregătirea practică, teoretică, examen în orașul Lipova. Inscriseri, informații la sediul societății telefon 960.61037 sau 960.61930. (94122)

**Societatea Comercială „ALADIN” SRL** vă oferă prin magazinul său din str. Rusa Șirianu nr. 2, sandale și pantofi, ade în Italia, precum și bluc geans „LE STRAUS” originali. Căuam relații limitate. (94231)

Restaurer mobilă stil, telefon 36289 între orele 18-21. (94231)

● Tinere căsătorii întreprindem bătrîn (ă) pentru casă. Informații telefon 35366 (94107) ● Șofer profesionist 20 ani vechime, gradele B, C, E + pasaport, doresc firmă particulară sau privată pentru angajare. Informații telefon 62820 (94120)

● Angajez pensionară pentru menaj, foarte bună gospodină, informații telefon 34855, numai între orele 15-19 (94296)

● Efectuez traduceri pentru notariat din și în limba engleză, telefon 11067 după ora 17 (83477)

**Casa de Cultură Chisinen Cris** vinde pianină prin licitație, în data de 18 iulie 1991. Inscriseri la sediul Casei de Cultură, pînă la data de 15 iulie 1991 (94016)

**INREGISTRAM FILME VIDEO.** Oferim nouătit la preț redus, telefon 65736. (94031)

● Pierdut legătură de chei cu suport în data de 9 iulie. Ofer recompensă, telefon 14317 (94195) ● Intretin bătrîn pentru casă. Informații telefon 65755 (94187)

**PIERDERI**

● Pierdut libret CEC, eliberat de unitatea Sebis, pe numele Zacoj Ioana. Îl declar nul. (83629) ● Pierdut carnet de membru al Cooperativei de Credit Aradul Nou pe numele Bic Iosif. Îl declar nul. (83117)

● Pierdut legitimație de acces eliberată de IMUA pe numele Szvercsok Ladislau. O declar nulă (83177) ● Pierdut carnet membru eliberat de Banca de Credit „Unirea” pe numele Steis Ioan. Îl declar nul (83167) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de întreprinderea IMAR - SA pe numele Bejinar Livia. O declar nulă.

**DECESE**

Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea fulgerătoare din viață la numai 45 de ani a celei care a fost un model de dăruire și abnegație, soție și mamă iubitoare **MARIOARA MLADIN** din Sîntana. Înmoartirea va avea loc în 12.07.1991 de la locuința. În veci nemîngîiați soțul Mitruș și copiii Călin, Sorin și Mălin. (94920)

Cu profundă durere anunțăm decesul scumpului nostru soț, tată, bunic **MARTA IOAN**. Înmoartirea va avea loc în data de 12.07.1991 orele 15 de la locuința din str. Zărandului nr. 42 la cimitirul din Grădiște. Familia îndoliată. (94281)

**COMEMORARI / CONDOLEANTE**

Sintem alături de familia îndoliată de moarte fulgerătoare a cununatei noastre **MARIOARA** din familia **MLADIN** și **MACELARU**. (94289)

† Un pios și trist omagiu scumpului meu soț, prof. **LIVIU TODERAȘ** la împlinirea unui an de la dureroasa despărțire. Comemorarea 12 iulie ora 11 la Biserica din Grădiște. Soția. (83716)

† În singurătate și cu aceleași durere anunț împlinirea unui an de la moartea bunului meu soț **CIOBAN VASILE**. Dormi în pace suflet bun. Soția. (93693)

**Frații Berindean Vastle și Ioan** anunță comemorarea a 6 săptămîni de la deces a iubitului lor frate **COROLAN** la 14 iulie ora 12 la Catedrala Ortodoxă din Arad. (94207)

Au trecut 6 luni de cînd soțul meu Die Anghel m-a părăsit pentru totdeauna. Comemorarea duminică 14 iulie ore 12,45 la Catedrala Ortodoxă din centrul Sotia. (94153)

**„ROMTRANS” S.A. CURTICI ARAD**  
**VINDE GHEAȚĂ** la domiciliul clientului în orice cantitate la prețul de 1,60 lei/kg; (1 bloc a 25 kg = 40 lei). Pentru programarea livrării, cei interesați se pot adresa la telefon 13114; 11617 sau 155 Curtici. (1482)

**NOU!**  
**„SOLARIS - IMPEX” S.R.L. ARAD**  
 Str. Daciilor nr. 4, apart. 5 - telefon 16033  
 Organizează excursii în străinătate, astfel:  
 - BELGIA (8 zile cu avionul), CEHOSLOVACIA (3 zile cu autocar), GRECIA (7 zile cu autocar), ITALIA (8 zile cu avion), POLONIA (3 zile cu autocar), SUA (8 zile), TURCIA (5 zile cu autocar).  
 Vouchere pentru Iugoslavia.  
 Preluare acte pentru viză turistică SUA.  
 Relații zilnice, între orele 16-20. (x)

**IN LUMEA COPIATOARELOR**

**RANK XEROX**

ESTE LEADERUL  
 Produsele firmei RANK XEROX se comercializează în județele: ARAD, TIMIȘ, CARAȘ-SEVERIN și HUNEDOARA prin societatea comercială:  
**APEL S.R.L.**  
**AUTHORISED DEALER RANK XEROX**  
 cu sediul în Arad, str. Dragalina nr. 2, telefoane: 966-15231 15360, 49638.  
 Service în perioada de garanție și post-garanție este asigurat prin personal scolarizat și atestat de firma RANK XEROX  
 Vă oferim:  
 - xeroxuri, faxuri, imprimante cu laser,  
 - mașini de scris electronice  
 - materiale consumabile din stoc (toner, developer, hîrtie xerox, hîrtie termică)  
 - piese de schimb  
**APEL** - Înd. la produsele RANK XEROX ați introdus CALITATEA în birourile Dvs!

**Transilvania**

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „TRANSILVANIA” SRL** ORGANIZEAZĂ EXCURSII ÎN  
 - TURCIA - Istanbul - de 5 zile, plecarea în fiecare sîmbătă. Asigură o noapte de cazare și una masă la prețul de 4400 lei și 30 DM.  
 - POLONIA - 3 zile - plecarea miercuri, la prețul de 3500 lei și 10 DM.  
**ASIGURĂ:**  
 - Transport de marfă, intern și extern (inclusiv mobilă) la cerere se asigură transportul grupurilor organizate.  
**VINDE:**  
 - vopsea albă și cremă import Egipt.  
**VĂ ASIGURĂM DE CALITATEA SERVICIILOR OFERITE!**  
 Oferte și informații la telefon 47773 și 46996.  
**SOCIETATEA COMERCIALĂ „TRANSILVANIA” VĂ AȘTEAPTĂ!** (1437)

**NOU! NOU! NOU!**  
**S.C. „CORAL” SRL și S.C. „WEGA”**  
 Vă anunță deschiderea unui nou magazin de închiriat videocasete în incinta magazinului „EUROSTOK” din M. călaca bloc 338, unde  
**PUTEȚI BENEFICIA DE URMĂTOARELE SERVICII**  
 - INCHIRIAT VIDEOCASETOFOANE  
 - INCHIRIAT TELEVIZOARE COLOR  
 - INCHIRIAT VIDEOCASETE  
 Se asigură transportul și montarea la domiciliu! Relații zilnic la telefon 65755 și 33670  
**INTRE ORELE 10-20.**

**MARKETING! MARKETING!**  
**Firmele „Ardelean & Rogoz-Eipro” S.N.C. „Mikrobusinnes” Ltd.**  
 vă invită să participați la licitația de mărfuri en gros organizată la Casa Sindicatelor în ziua de 18 iulie 1991, orele 12-14.  
 Se vor oferi produse alimentare, nealimentare, agricole, etc.  
 Oferte de mărfuri și relații suplimentare la telefon 38980; 38360; 18013  
 În continuare, între orele 14-16 se licită imobile, automobile și alte bunuri de valoare.  
 Oferte și informații la sediul firmei „MICROBUSINNES, B-dul Revoluției nr 24-15 ARAD, telefon 38980. (1499)